



Language Czech  
Text

**Děkujeme, že jste si zakoupili některé z výrobků, jimiž podporujete práci Arodu Národního parku Česká Šumava. Na tyto strážce Vám ukážeme, jak využívat je a proč je používat na ochranu netopřů v Národním parku.**

### **Proč jsme se rozhodli chránit netopřů (nejenom) vyvážováním budek?**

V roce 2000 zdělila Správa Národního parku lesy, z nichž jen velmi málo bylo stromů. Většinu lesů tvořily v minulosti přeměněné lesy hospodářské, kdy ve snaze relativně rychle získat dobře zpracovatelné dřevě nechal lesní hospodář vyřadit novou smrkovou kulturu. V těchto nepřírodních lesích však nenacházejí netopřů dutiny, v nichž by se mohli ukrývat, rodit a vychovávat mláďata. Proto, než bude v našich lesích více douškových stromů, vyvážujeme netopřů budky.

### **Jaké budky jsme vybrali a proč?**

V průběhu dvaceti let jsme vyzkoušeli řadu budek pro netopřů. Od vyslověných obřích, které měly rozměr 100 x 50 x 50 cm a byli určeny pro velké kolonie, až po malé, které nabízejí prostor pro pár kusů netopřů. Vyzkoušeli jsme také dřevěné budky, které vydržely v přírodě bez údržby jen několik let, až po dřevocementové, které nevyžadují žádnou údržbu. Procesem pokusů a omylů jsme nakonec dospěli k ideální budce pro naše prostředí i potřeby: jedná se o dřevocementovou budku německé firmy Schwegler typ 1FF. Tuto budku využíváme jako úkryt malých i velkých druhů netopřů. Budka se nemusí instalovat, protože trus, díky absenci podlahy, padá přímo na zem. Budka se také dobře kontroluje. A hlavně, je netopřů velmi dobře přístupná a využívána, především v prostředí, kde nenalzájí dostatek úkrytů.



Â  
Â  
Â  
Â  
Â  
Â  
Â  
Â

### **Kolik budka stojí?**

Jedna budka stojí 1.700,- Kč.

### **Jak s sebou a kam budku vyvěšujeme?**

Budky vyvěšujeme do výšky od 2,5 do 4,5 m (tato výška je důležitou skládáho úroveň, s níž se lidé pohybujeme v terénu). Budky instalujeme na stěny a další stavby na území národního parku. V některých případech (ideální lokalita, ale s absencí lesní stavby) instalujeme budky na stromy - v takovém případě použijeme háčky z hliníku, které zaručí minimální poškození stromu.



Â

Â

Â

Â

Â

Â

Â

Â

**Chcete se o programu vyvÄÅovÄnÄ budek a ochranÄ netopÄrÄ dozvÄdÄt vÄce?**

Kontaktujte garanta programu:

Jakub Juda, vedoucÄ oddÄlenÄ veÄejnÄch vztahÄ

737 276 863 nebo [j.juda\(zavinÄÄ\)npcs.cz](mailto:j.juda(zavinÄÄ)npcs.cz)

- 1230 zobrazenÄ

Sekce webu

[EkovÄchova](#)

---

**Source URL:** <https://www.npcs.cz/netopyribudky>